ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΔΥΟ ΠΡΑΞΕΩΝ

ΣΤΟΧΟΙ:

· Να λύνουν προβλήματα δύο πράξεων.

· Να συμπληρώνουν ερώτηση σε προβλήματα δύο πράξεων.

· Να συμπληρώνουν προβλήματα (δεδομένα – ζητούμενα) έτσι ώστε να λύνονται με δύο πράξεις.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ:

1. Ο κύριος Πέτρος μάζεψε από το περιβόλι του 480 κιλά κεράσια. Πώλησε 300 κιλά κεράσια. ( Τι μπορεί να ζητά το πρόβλημα;)

· Τα παιδιά συμπληρώνουν και λύνουν προφορικά το πρόβλημα.
· Μπορεί  να μας πουν και σε ποια κατηγορία ανήκει.

Τα κεράσια που του έμειναν τα μοίρασε εξίσου σε 6 κιβώτια (επιπλέον πληροφορία που το μετατρέπει σε πρόβλημα δύο πράξεων). 

Να συμπληρωθεί το πρόβλημα με ερώτηση (προφορικά). 
Αλλάζουμε τα δεδομένα του προβλήματος για περισσότερη προφορική εξάσκηση (π.χ  Πόσα κιλά θα βάζαμε σε κάθε κιβώτιο αν είχαμε 12 κιβώτια)
.

2. Δίνεται στα παιδιά το φύλλο εργασίας και τους ζητούμε να συμπληρώσουν το πρόβλημα έτσι ώστε να λύνεται με δύο πράξεις. Στη συνέχεια,  η κάθε ομάδα λύνει το πρόβλημα και γίνεται ανακοίνωση  αποτελεσμάτων κυρίως των διαφορετικών προσεγγίσεων.
3. Δίνουμε στα παιδιά ένα φάκελο που περιέχει ένα πρόβλημα χωρισμένο σε 4 καρτέλες. Ζητούμε από τα παιδιά να βάλουν σε σειρά τις καρτέλες και να λύσουν το πρόβλημα στο τετράδιό τους με όποιο τρόπο θέλουν.

4. Να γράψουν στο τετράδιό τους ένα πρόβλημα δύο πράξεων και να το λύσουν με όποιο τρόπο θέλουν.

5. Να λύσουν τις ασκήσεις του βιβλίου τους στις σελίδες 38 – 39. 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Εργασία 1: 

Συμπληρώνω το πιο κάτω πρόβλημα ώστε να λύνεται με δύο 

πράξεις:

Ένα κασετόφωνο στοιχίζει £40..…………………………………………. .………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….   …………………………………………………………………………….
Πόσα θα πληρώσω, αν αγοράσω ένα κασετόφωνο και μια τηλεόραση;
Εργασία 2:

Λύνω το πιο πάνω πρόβλημα με όποιο τρόπο θέλω.

